

### Crónica alicantina

## El templo de San Nicolás

### Su primitiva realidad

Por Gonzalo Vidal

*«Ante la pequeñez e insuficiencia del referido templo (San Nicolás), vaticinado desde su púlpito (San Vicente Ferrer)... que aquel mismo lugar se trasformaría, con el tiempo, en severo y grandioso santuario.»*  
*«Cumplióse el vaticinio y de su cumplimiento prometió ocuparme en sucesivas crónicas alicantinas.»*  
*De la Crónica Alicantina de EL DIA número 5.584.*

(Continuación de la Crónica de ayer)

Algunos años después, Alfonso X, casado con doña Violante, hija del Rey de Aragón, don Jaime I el Conquistador, llamaba a este, su suegro para que le ayudase a socorrer las frecuentes y sangrientas sujeciones de los moros de Murcia. Acudió el Conquistador con sus dos hijos, don Pedro y don Jaime, y un fuerte ejército al requerimiento de su yerno, y desde Alicante marchó a Murcia, donde después de lograr reñidísimas batallas con los sectarios de Mahoma, consiguió que estos se rindieran ante el poder de las armas cristianas, y Murcia de nuevo conquistada, era entregada por el valeroso don Jaime, esposo de su hija Violante.

Entonces, de regreso a Alicante, fué cuando el Conquistador mandó bendecir y purificar la mencionada mezquita mayor de los moros, convirtiéndola en templo cristiano que dedicó a la Santísima Virgen María en el Misterio de su Asunción, a que profesaba profunda veneración. Repleta está nuestra región de templos dedicados a la Asunción de María; la mayor parte de ellos fueron consagrados a tan augusto Misterio por el rey don Jaime, ya que por el fervor que sentía hacia este Misterio acostumbraba, en todos los pueblos que conquistaba, a consagrarle algunos de sus templos.

Amas de la mezquita mayor encontraron los ejércitos castellanos, como ya se ha apuntado arriba, otra mezquita más reducida y pobre extra muros de la villa, donde actualmente se encuentra el templo de San Nicolás; también fue purificada y bendecida por mandato del Rey Sabio, y dedicada, por el mismo al Obispo de Mira, San Nicolás de Bari; en cuya festividad, 6 de diciembre, Alicante había quedado sometido al poder de los cristianos; pues a más de la costumbre indicada de consagrar a la devoción de la Virgen María, en los pueblos reconquistados, la mezquita que se encontraba, al ser convertida en templo cristiano, existía también, caso de poseer la población más de una mezquita, la de consagrar otra al santo en cuya festividad el poder musulmán había terminado, con lo que a más de honrar la memoria del Santo gravaban de un modo fácil y perenne el recuerdo de la reconquista obtenida.

Según nuestros cronistas el perímetro de la mezquita consagrada a San Nicolás, comprendía el espacio que media entre el coro y el altar mayor del templo actual. Las pilas de las abluciones mahometanas encontrábase antes de entrar en la mezquita, en los alrededores del edificio.

En este templo, desde su origen, celebrábase importantes reuniones políticas y locales, hasta que se fabricó la primera lonja y el Consistorio de la Villa. Entre las principales reuniones o juntas de esta naturaleza figura la celebrada en 1264, a la que asistieron don Jaime I el Conquistador, sus hijos don Pedro y don Jaime, y el Obispo de Barcelona con los Ricos hombres y algunas personalidades de la Corte de Aragón para resolver importantes asuntos de Estado, relacionados con las continuas conmociones sociales originadas por las frecuentes sublevaciones de los moros; y con el numeroso cuerpo de ejército estacionado en Alicante, lo que ocasionó la elevación de esta Villa a la categoría de «Plaza de Armas».

La predilección que tuvieron por Alicante los Reyes de Aragón y Castilla, don Jaime I el Conquistador y don Alfonso X el Sabio respectivamente ocasionó importantes concesiones a favor de nuestro pueblo, pudiéndose citar entre ellas las reparaciones y obras de adaptación para el culto católico realizadas, en el templo de San Nicolás, en el año 1280; desaparecieron en este año todos los símbolos mahometanos sustituyéndose por los cristianos, y se verificaron las construcciones complementarias para los ritos católicos con la realización de altares y demás objetos prescrites para el culto de la Iglesia.

## Nuestro director, en franca convalescencia

Hoy ha salido a la calle por primera vez, después de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, nuestro director don Juan Sansano.

Con este motivo reiteramos nuestra gratitud a los buenos amigos que, durante el curso de la enfermedad, se interesaron vivamente por la suerte de nuestro compañero, a la Prensa en general, que ha dado una vez más prueba de lealtad y compañerismo, y al doctor don Angel Aguado, al que se debe la rápida curación del enfermo.

También queremos consignar nuestra gratitud especialmente a los señores don Santiago Bernal y don José Quera, que con paternal solicitud se separaron de nuestro director en los momentos más angustiosos de la enfermedad.

Gracias, de corazón, a todos.

## Crónica social

En Albacete ha fallecido víctima de rápida y cruel enfermedad la encantadora señorita, Remedios Corredor, sobrina de nuestro buen amigo don Joaquín Corredor, Revisor de M. Z. A. al que acompañamos en su justo dolor.

Ayer estuvo en Alicante don Jerónimo García, abogado que reside en Orihuela.

**TRABAJO**  
—Bien remunerado se daría a personas bien relacionadas en capital y pueblos de la provincia.  
Dirigirse por escrito a Empresa Torregrosa calle Bazán 59—bajo—

—Se halla en plena convalescencia de la grave enfermedad sufrida la amable esposa del periodista alicantino don José Coloma Pellicier.  
—Se halla restablecido don Juan Pomares, poderado de la casa Ferrerico Madrid Arias.

Por tener que ausentarse definitivamente de Alicante

**Carmen Detour**  
liquida sus modelos desde  
15 pesetas  
Castañas 57, 2.º

## La fiesta del dos de mayo

Ha desaparecido de la lista de nuestras fiestas nacionales la célebre del dos de mayo. Los que en la sombra vienen laborando para «desespañolizar» a los españoles, han logrado su propósito en un punto más de los que constituyen su antipatriótico ideal.

Hace años se daba como motivo para suprimir dicha fiesta el de que no debíamos herir los sentimientos del pueblo francés, con el cual mantenemos cordiales relaciones. Entonces, por el mismo motivo, debían los franceses prescindir de las solemnidades ruidosas y patrióticas con las cuales conmemoran a la célebre «Duchessa de Orleans», a Juana de Arco, hoy Santa Juana de Arco; el pueblo inglés debería molestarse con los franceses: se trató de un caso exactamente igual al del dos de mayo. ¿Y qué pueblo habrá donde se celebren fiestas nacionales no estén fundadas en algún hecho patriótico que pudiera suponer ofensa para otro pueblo, sobre el cual, en tiempos de contienda, se obtuvieron victorias, oiganiamas de independencia o libertad?

No, la causa de haberse suprimido la fiesta del dos de mayo, no está en eso que se dijo: la causa es otra, que personas reflexivas y pensadoras la han visto: se trata del propósito tenaz y hábil de arrancar del pueblo español tradición religiosa más que política, que chocan con doctrinas exóticas, las cuales se nos quieren imponer. Yo juzgo que tal propósito será irrealizable por muy madurado que se tenga el plan. El patriotismo, como el amor a la lealtad y a la región, no es una cosa artificial: es innato y natural, bien natural. Tratar de arrancarlo del corazón de las gentes será esfuerzo inútil. Podrá el patriotismo sufrir eclipses, momentos de latitud, pero a la menor ofensa, real o imaginaria, hecha a la nación, reaccionará, revivirá como un fuego, que parécia extinguido se reanima por el vendaval de una chipsa insignificante que quedase entre el combustible que se tenía por apagado.

Otra causa que se aduce para la supresión de la fiesta del dos de mayo cae dentro de las normas modernas con que se quiere enseñar la Historia, y también es falaz como la de no mortificar al pueblo francés. La Historia, se dice, se ha venido enseñando a niños y jóvenes como un catálogo de reyes, cuando la Historia debe ser enseñanza de la civilización. No es cierto: la Historia se ha ocupado siempre del desenvolvimiento cultural en todos los órdenes: científico, artístico, literario, industrial, etcétera. Si acaso las Historias lo que han hecho ha sido tomar a los reyes y a las repúblicas, cuando las hubo, como «centros de interés» (denominación moderna dada por Decroly a ideas pedagógicas antiútiles que más de un siglo antes que él, ya había sistematizado Herbart, cuando hablaba del interés múltiple, abarcando lo empírico, lo especulativo, lo estético, lo social y lo religioso) las Historias, repito, tomaban a reyes y repúblicas como centro, especialmente cronológico, para referir a su tiempo toda la vida nacional y no meramente la política ni guerrera.

En España se repite una enseñanza de la Historia, que, como pretexto de que no sea catálogo de reyes, prescinde de tradiciones, particularmente religiosas y heroicas lo cual es imposible: o se prescinde por completo de la enseñanza de la Historia nacional, cosa absurda, o habrá ya desde las primeras lecciones, que toparse con lo religioso y con lo heroico; con la Iglesia y con la Milicia, con los frailes laborando por la civilización, desde el retiro de sus conventos y con los guerreros y conquistadores defendiendo la patria o abriendo nuevos mundos a la cultura y al progreso.

España no se ha formado en un día, sino en el transcurso de los siglos y sería mentir a nuestra juventud, ocultarle lo que por España hicieron nuestros antepasados, cuando los ideales elevados del sentimiento religioso y patriótico los inspiraban. Por crisis de irreligiosidad y de antipatriotismo han pasado otros pueblos, como ahora España, y reaccionaron, cual España reaccionará o esta ya reaccionando. Ciego será quien no vea que el sentimiento patriótico y el que une a fuerzas políticas, tan dispares en otros aspectos como las acudiadas por Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y otros; ciego será quien no quiera ver que el sentimiento religioso ofendido del pueblo español ha de reservar a día mayores sorpresas a quienes en nombre de la libertad lo están mortificando de modos muy diversos.

La supresión de la fiesta del dos de mayo, que espero ver restablecida, como símbolo de la independencia española, me ha dado ocasión para las consideraciones anteriores, que son inimitos los españoles que se las hacen igual que yo, aunque sea mas pocos los que las llevemos a la letra de imprenta.

Aureliano ABENZA

retratar con él. Fué a los toros y el espectáculo de la plaza causó su entusiasmo pero la suerte de varas le repugnó de tal suerte que tuvo que hacer grandes esfuerzos para no abandonar la plaza.  
Después de la corrida fué Merimée a visitar a Sevilla y al pedirle este su parecer sobre la fiesta le contestó: «La fiesta es verdaderamente hermosa, si los caballos no fueran indios sería el más interesante de los espectáculos. Hoy Merimée hubiera sido un entusiasta de la fiesta de toros.  
Cuando el ex-emperador de Alemania visitó nuestra patria siendo heredero del trono del Imperio presenció una corrida de toros y al ver a Mazantini, al que regaló un precioso estoque, mostró deseos de que le fuese presentado el famoso español gupuzcouno y al preguntarle éste que le había parecido el espectáculo respondió: «Brc va gente, hermosa fiesta. Solo la muerte del caba lo le quita belleza.»  
Hoy con los pelos el público ha dejado de ver la sangre que le enardece y ha modificado sus gustos, encuentra más agradable el espectáculo y hasta en el extranjero se ha modificado la opinión que sobre nuestra dureza de corazón se tenía.  
Ya no se grita ¡caballos, caballos! Ya es menos sangrienta la fiesta de toros; ya no hay un motivo de mayor fundamento para atacarla. Ha desaparecido la cruel visión del caballo herido; el público ya no grita ¡caballos, caballos!, pero se enardece cuando en el ring uno de los contendientes, dos hombres, sangran a efecto de dardos puñetazos, no pueden gritar ¡caballos, caballos! Hoy aún más bárbaro se retrotrae a las luchas neronianas y grita con saña y rencor... ¡Hombres, hombres, hombres!»

TALEGUILLA

## Toros y toreros

### ¡Caballos... caballos...!

Aun hay muchos que se acuerdan de este grito que fué petición imperativa, más de una vez motivos de alteraciones de orden público y siempre en menoscabo de la autoridad.  
Era un grito salvaje, rabioso, en el cual toda la barbarie de la bestia humana se exteriorizaba.  
Rincones congestionados, como atacinados por el espectáculo de sangre hasta los hombres más pacíficos untanse a la bárbara petición. Y a cada víctima mayor era la algazara y más imperativo el mandato.  
Se acortó el toro, redujeron los ganados la encornadura de sus reses y esto aminoró en algo lo sangriento del espectáculo.  
Como siempre, nos vino de fuera el remedio, y los pelos que en las plazas del mediodía de Francia evitaban en parte el espectáculo de la sangre se fueron haciendo necesarios para los que por natural evolución de los gustos deseaban que se aminorara la desagradable visión del caballo herido. Bien lucharon en su contra los matadores y los picadores. Los primeros aducían que el toro llegaba a la muerte con todo el poder en la cabeza, y los segundos que no enganchando el astado empurriaría más, y las caídas serían más frecuentes y peligrosas. Pero los pelos se impusieron, y con ellos, no solo se humanizó la fiesta sino que fueron los toreros de a pie y a caballo los primeros en reconocer sus excelencias.  
Cuando el literato francés Merimée visitó España, uno de sus mayores deseos era ver una corrida de toros. Un aficionado del Midi amigo de novelista lo recomendó al célebre picador Francisco Sevilla que era el mejor varilarguero de aquella época. Merimée tanto se entusiasmó con el traje del picador que hasta se hizo

retratar con él. Fué a los toros y el espectáculo de la plaza causó su entusiasmo pero la suerte de varas le repugnó de tal suerte que tuvo que hacer grandes esfuerzos para no abandonar la plaza.

Después de la corrida fué Merimée a visitar a Sevilla y al pedirle este su parecer sobre la fiesta le contestó: «La fiesta es verdaderamente hermosa, si los caballos no fueran indios sería el más interesante de los espectáculos. Hoy Merimée hubiera sido un entusiasta de la fiesta de toros.

Cuando el ex-emperador de Alemania visitó nuestra patria siendo heredero del trono del Imperio presenció una corrida de toros y al ver a Mazantini, al que regaló un precioso estoque, mostró deseos de que le fuese presentado el famoso español gupuzcouno y al preguntarle éste que le había parecido el espectáculo respondió: «Brc va gente, hermosa fiesta. Solo la muerte del caba lo le quita belleza.»

Hoy con los pelos el público ha dejado de ver la sangre que le enardece y ha modificado sus gustos, encuentra más agradable el espectáculo y hasta en el extranjero se ha modificado la opinión que sobre nuestra dureza de corazón se tenía.

Ya no se grita ¡caballos, caballos! Ya es menos sangrienta la fiesta de toros; ya no hay un motivo de mayor fundamento para atacarla. Ha desaparecido la cruel visión del caballo herido; el público ya no grita ¡caballos, caballos!, pero se enardece cuando en el ring uno de los contendientes, dos hombres, sangran a efecto de dardos puñetazos, no pueden gritar ¡caballos, caballos! Hoy aún más bárbaro se retrotrae a las luchas neronianas y grita con saña y rencor... ¡Hombres, hombres, hombres!»

TALEGUILLA

## Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parra de tranvía. Ramén, al teléfono 1809 o a la Redacción de EL DIA.

## Un individuo intenta poner fin a vida

Aver sobre las once y media de la noche ingresó en la Casa de Socorro el que dijo llamarse Migúep Lledo Iborra, de 32 años, natural de Nüta y domiciliado en la 2.ª Travesía de la carretera de Ocaña, jornalero y de estado soltero.

Este, momentos antes y hallándose acostado en su domicilio intentó suicidarse valiéndose de una navaja de dimensiones bastante regulares.

En el benéfico establecimiento se le apreció una herida incisa en la región peritoral izquierda de pronóstico reservado.

Parce que le llevó a tomar tan fatal resolución el hallarse completamente ausente de medios económicos por no encontrar trabajo aunque otros manifestaran que parece enajenación mental sobrevenida de una crónica enfermedad que padece.

Fue trasladado al Hospital Provincial.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia.

## En la Audiencia

Señalamiento para hoy. Procedente del Juzgado de Villena, se verá hoy en esta Audiencia una causa contra Pedro Sempere Ligorta opor delito de estafa.

Abogado Sr. Martínez Alejos. Procurador, Sr. Brerengüer.

Otra procedente del Juzgado Súr de esta capital contra Manuel Agülar Gallardo por tentativa de hurto. Abogado, Sr. Carratalá. Procurador, Sr. Rodríguez.

Y una votación de un contencioso administrativo interpuesto por la Diputación de Alicante contra una resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial. Abogado, Sr. Cremades. Procurador, Sr. Sevilla.

## De fogueres

EXCURSIÓN ORGANIZADA POR LA COMISION GESTORA, VIAJE ESPECIAL DE ALICANTE A ORÁN POR EL POPULAR VAPOR «EXPRES» «G. G. LAFERRIERE»

Salida de Alicante: El martes día 8 de Mayo a las siete de la tarde. Llegada a Alicante: El viernes día 11 de Mayo a primera hora.

Precios reducidos para el viaje ida y vuelta, incluida o no la estancia en Orán.

¡Alicantinos! ¡Comprovincianos! ¡Foguerers! ¡¡¡Todos a Orán!!!

Presidirán el grupo excursionista la «Bellea del Foc» con susdamá de honor, la Gestora y Comisiones Oficiales.

La laureada Banda de Alcoy «Nueva del Iris» ha sido especialmente contratada por la Comisión Gestora para este viaje.

Adhérase hoy mismo a la excursión, inscribiéndose en las oficinas de la Comisión Gestora «Ayuntamiento de Alicante», en la Agencia del vapor «Casa Lamagnère» Pasé de los Mártires 3, o en Alcoy en la Sociedad Musical «Nueva del Iris».

COMISION DE LA GESTORA  
Anoche se reunió en el salón de actos del Ayuntamiento, la Comisión gestora de «les fogueres» con la representación de cada distrito.

Uno de los principales acuerdos fué pedir al Ayuntamiento la concesión de la Medalla de la Ciudad para los señores Rodolfo de Salazar, Ramos Pina, Collia, Alcalde de Alicante y presidente de la Cámara de Comercio de Orán Mr. Gouré.

Acemos justa la petición en cuanto a determinados nombres, pero lamentamos el olvido en que se tiene al iniciador de la fiesta fogueril, señor Py y Ramirez de Cartagena, nuestro malogrado amigo.

Lea Vd. EL DIA

Propagué Vd. EL DIA

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

## Banquete al periodista Francisco Casares

Madrid 4 (9 m).—Con motivo de haberle sido otorgado el premio «Luca de Tena», se celebró anoche un banquete-homenaje a don Francisco Casares, rector de «El Sol» y presidente del Sindicato autónomo de periodistas.

En la presidencia se sentaron entre otros, don Fernando Luca de Tena, el ministro de la Gobernación, don José María Gil Robles, el general Bermúdez de Castro y don Emilio Ferrero. Asistió gran número de periodistas de todos los matices y muchos parlamentarios. Se dió cuenta de las innumerables adhesiones recibidas, entre las que figura una muy curiosa de don Alejandro Lerroux, presidente de la Asociación de la Prensa.

Inició los brindis el señor Mourlane Mchelena que habló con honda emoción sobre la misión del periodista, y exaltó a Casares por su firmeza de espíritu y su agilidad en la captación de noticias.

El señor Gil Robles, que rehuía hablar, se vió obligado a ello. Encomió el españolismo del discurso del señor Mourlane y dijo que le retraía de hablar el sello de la política indeleble como una maldición. Al rendir tributo al periodista, rindió tributo a mi profesión de diez años. El político se forma en la crítica, en el embate de las pasiones, que son como el contraste de sus actuaciones. De ahí nuestra gratitud al periodista y a los periódicos, cualquiera que sea su matiz. El periodista, desde el anónimo, encumbra a los políticos, mientras él se disminuye: es una profesión da sacrificio nobilísimo. Yo he hallado en ella el complemento de la formación universitaria de excesiva abstracción con las realidades vividas en una Federación, como de la Mourlane, de almas y de plumas al servicio de un ideal patriótico. La política desgasta. Encumbra para anular después. Es como un sueño una pesadilla.

Yo espero acogerme al fin al remanso de mis primeras actividades periodísticas. Termina diciendo que hay una zona de común coincidencia de todos los españoles ante la que hay que rendirse, como hoy nos rendimos ante las virtudes de un periodista de raza que actúa en su profesión al servicio de España. (Grandes aplausos).

El señor Salazar Alonso recuerda su coincidencia con Casares en el ejercicio del periodismo, y recuerda también que Luca de Tena supo resistir a todas las tentaciones para morir no siendo más que periodista. Yo —dice— no he obrado así y cada día me siento menos político. Recuerda mi toga y mi profesión periodística al servicio de la verdad y al servicio de la patria, que es siempre la verdad. Sin exclusivismo ninguno, nuestro grito debe ser ¡Viva España! y nuestro gran afán españolizar a España.

Habla del espíritu de justicia, al que hay que rendir tributo. (Muchos aplausos).

A continuación hablan los señores Marfil, Luca de Tena, San Germán y Santa María, y por último el señor Casares, que agradeció el homenaje en sentidas palabras.

Todos fueron muy aplaudidos.

Alfonso Vivanco Guerao

Médico-Cirujano

EX-ALUMNO Y EX-MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA

Calle Alberola Romero, 2

Consulta, de 11 a 1

ALICANTE

## La situación en Elche se agrava por momentos

Elche 4 (11 m).—No hemos de atrevernos a censurar la coacción de nadie, pero tampoco contribuir con nuestro silencio que por momentos se agrava la situación de esta hermosa ciudad, a la que el sacrificio, y la heroicidad de sus hijos quieren engrandecer, y la maldad y desenfrenados de unos cuantos, la dirigen hacia la ruina.

Hemos de protestar muy respetuosamente pero con todas nuestras fuerzas ante los excelentísimos señores ministro de la Gobernación y Gobernador civil, ya que la actuación pasiva de la autoridad gubernativa y la mala fe de la autoridad socialista, están abriendo el paso a la anarquía.

La inquietud y zozobra se apodera por momentos de este vecindario y días de estrago se avecinan, si cuanto antes no se cambia de táctica y por quien corresponda se ponen en práctica todos los resortes legales y se procede con energía contra los verdaderos culpables de este trance anormal y que por falta de autoridad el caos solamente vemos por todas partes.

A los señores Ministro de la Gobernación y Gobernador civil, nas dirigimos en demanda de remedio contra los estragos que dirigidos por los socialistas se cierne sobre este pueblo, que con su abnegación y civismo ha sabido progresar y con su propio esfuerzo colocarse en una situación enviable.

Y vamos a los hechos y pruebas, y exponer la situación porque a través de un conocimiento de las autoridades superiores, a quienes nos dirigimos en demanda de auxilio para nuestra situación angustiosa y pedimos que de una vez cese la pasividad de la autoridad gubernamental local y sea restablecido el orden por falta de fuerzas que garanticen la libertad de trabajo.

No se trabaja hoy en la fábrica de calzado de Hijos de Vicente Pérez, con los cual los empleados y dirigentes del movimiento han dado un buen golpe.

El obrero que ayer a la salida del trabajo de esta fábrica, fué apaleado brutalmente se ha quedado con la paliza, y la autora de este barbaro hecho, que capitaneaba el grupo que dynchó a este obrero y que ella fué la primera que se echó encima, y que se llama Emilia, que habita en la calle Galán y García Hernández n.º 19, y que fue denunciada al señor Delegado Gubernativo, no sabemos a estas horas que se le haya molestado lo mas mínimo.

La pandilla socialista continúa sus desmanes destrozando escaparates.

Sabemos que la noche del hecho de don Luis Castell a altas horas, en la esquina de la calle de su domicilio a la de Castell el vigilante nocturno de esta calle estuvo conversando con unos actuales en este brutal hecho y a los pocos minutos la manifestación de dicho señor era blanco de las pedradas de los vandálicos socialistas.

En la Plaza de la República frente al Retén Municipal, donde estan las fuerzas de asalto es el sitio de acción de los que llevan el movimiento adelante y con gran descaro son ayudados por la guardia municipal.

Antes de aver el cabecilla Pedro Escalante estaba dando un mitin en la plaza del 1.º de Mayo alenando para que fueran arrastrados las fuerzas de la Guardia civil y Asalto. Un habitante de aquellos lugares fué con violencia y denunció el hecho en el Retén de todo cuantos estaba ocurriendo. Un jefe de Asalto ordenó la salida de las fuerzas hacia dicho lugar pero un guardia municipal le cogió la delantera, saltó a la plaza de la República y comunicó a los espías lo que ocurría, corriendo estos a dar.

Cuando llegaron los de Asalto ya no había mitin, no obstanté practi-

caron algunas detenciones. Los detenidos no tardaron mucho en ser puestos en libertad, el guardia municipal (cómplice encubierto de estas perturbaciones) en su puesto y en cambio al denunciante de este bochornoso espectáculo, se le ha impuesto un tratado de hecho la vida en la población y ha tenido que asentarse.

Por personas de absoluto credito se le ha denunciado al señor Delegado gubernativo el nombre de la persona que capitanea por la noche el grupo que se dedica a introducir por las puertas hostias clandestinas alentando al paro. Se le ofreció al señor Delegado cuantas pruebas quisiera (el capitán del grupo nocturno goza de libertad y continúa en su puesto de funcionario municipal actuando en la Secretaría del Ayuntamiento, allí lo tenemos de observador y para que decir más de ese... individuo.

Cuando los de Asalto se disponían a cumplir las ordenes dadas dentro del Retén—de despejar la plaza de la República se encontraron con que un caabo de la Guardia municipal habia entrado a los huélgistas de lo que iba a ocurrir.

Hoy como de costumbre nos hemos encontrado con hostias clandestinas debajo de las puertas. Dichas hostias están impresas en multicopista que como hemos dicho ante estos trabajos los desempeñan unos cuantos entre ellos el oficial de Secretaría del Ayuntamiento.

Todas las calles ilicitanas tienen sus serenos y vigilantes nocturnos. No sabemos que se haya detenido a nadie. Así como tampoco que se haya destruido a ninguno de esos empleados.

Creemos seria muy fácil se imprimen estas hostias diarias y quizás sobre estos hechos pudieran hablar las patentes de los Jurados Mixtos y no sabemos si podrían facilitar alguna pista los primeros y segundos tenientes alcaldes y secretarios de dichos Jurados puesto de que corre el rumor de que quizás sepan algo de esto.

Tambien en la Glorieta del doctor Campello y en una entidad cultural cultural convendría se averiguara si se cultiva algún «arte» que tenga relación con el conflicto actual.

Las señoras Cundan populares por su heroísmo en favor de la perdición del pueblo y con tal de conservar sus enchufes municipales, en unión de la hija del alcalde—suspendido—y su cuadrilla continúan a todas las horas del día y de la noche vigilando las fábricas, talleres y mercados haciendo uso de amenazas y sin que nadie les molesté.

Desde la plaza de la República, pasando por la calle de Canaléjas hasta la Glorieta del doctor Campello se tolera la permanencia de grupos que al menor descuido cometen sus fechorías. Entendemos que aplicando la ley correspondiente al estado de alarma, se pueden prohibir esos grupos y que renazca la tranquilidad en dichos lugares.

Todo esto ocurre, señores Ministro de la Gobernación y Gobernador civil, porque se ha desarrollado y sigue desarrollándose una huelga que por la autoridad correspondiente ha sido declarada ilegal. Ocurrió también estando declarado el estado de alarma. Ocurrió también actuando un señor de Delegado gubernativo y ocurre también estando en la mente de autoridades y ciudadanos que éstos son los culpables disputando del mayor impudismo.

El pueblo de Elche quiere por su honor, por su trabajo, por su vida y por su historia suplantar a ustedes excelentísimos señores, que se ponga coto a este estado de anarquía y que se evite su ruina ya que puede y debe evitarse.

Lea Vd. EL DIA

## Última hora

# La reforma de los Jurados Mixtos

Madrid 4 (3 t.)

### UN HOMENAJE

Anoche, al terminar en Fontañabona la representación de «Maria del Valle» fueron obsequiados en el Liceo Andaluz los autores de la comedia: herranor Cueva y la actriz Carmen Díez, con un vino de honor.

El local del Liceo Andaluz estaba completamente lleno de público. Acompañaban a los hermanos Cueva, entre otros, los señores Luca de Tena, el doctor Duque Manzano, Góngora y gran número de autores y actores.

La señorita Lenchu bailó unas danzas y la niña Luisa Escalle recitó unas poesías andaluzas.

A las dos de la madrugada llegó Carmen Díez que fué recibida con grandes muertras de entusiasmo y la cual brinda por Andalucía.

En el Liceo Andaluz habita una cruz de mayo repleta de flores y espléndidamente iluminada.

Asistieron también algunos diputados de aquella región.

Uno de estos, dirigiéndose al señor Samper, parece que le dijo: Convenirá usted con nosotros, don Ricardo que si hoy estamos comiendo aquí es gracias a Gil Robles.

### COMEN EN LA PRESIDENCIA GRACIAS A GIL ROBLES

Ayer almorzarón en la Presidencia del Consejo los miembros que componen la dirección del Ateneo Mercantil de Valladolid, con el señor Samper.

### LERROUX, OVACIONADO EN LOS TOROS

A última hora de la tarde se comen en los pasillos el hecho de que en la corrida de toros celebrada ayer tarde en la Plaza de Madrid al presentarse en un palco mediano el segundo toro, el presidente del Consejo señor Lerroux, el público que habita en la Plaza, puesto en pie, le tributo una ovación.

### SOBRE LA LEY DE CULTIVOS DEL PARLAMENTO CATALAN

Habia extrañado que no se hubiera hoy a discusión la proposición relativa a la ley aprobada por el Parlamento catalán sobre contratos de cultivo.

Según manifestó el señor Villalonga en los pasillos, el motivo de no discutirse la proposición de la C. E. D. A. ni la del señor Trias de Bes, obedeció a que el Gobierno se ocupará de este asunto en el Consejo de mañana y seguramente será el propio Gobierno el que se encargue de presentar el recurso, ya que esta facultad puede utilizarse lo mismo el Gobierno que el Parlamento.

### EL BALANDRO MISTERIOSO

Vigo.—Se ha comprobado que el balandro «Gavilán de los Mares», que se hundió ayer a consecuencia de un incendio carecía de documentación y como el asunto reviste algunos caracteres misteriosos la policía hace averiguaciones.

El nombre del balandro era «Sea Hawk» y desplazaba 30 toneladas.

Lo tripulaban los subditos ingleses Edward Gavin Dumas, George Peterson Hally y Edward Martin Screeving.

Los dos primeros no tenían pasaporte, y el último presentó uno expedido por el Foreign Office de Inglaterra hace dos meses, incluso para viajar por Rusia.

Parece que el balandro no está matriculado en ningún puerto del mundo.

### CONCEJAL IRASCIBLE

Granada.—En el pueblo de Alomartes el obrero agrario Juan Jiménez Rodríguez de 28 años se dirigió al Ayuntamiento y solicitó del concejal Juan Rodríguez Peña un certificado de trabajo, de acuerdo con las bases establecidas.

El peticionario tenía gran empeño en demostrar documentalente que trabajaba con arreglo a las bases de trabajo aunque su contratación por jornales inferiores.

El concejal se negó a acceder a estos deseos y ambos establecieron una violenta disputa. El obrero se dio a la fuga y se refugió en su domicilio seguido del concejal que empujando una pistola disparó dos veces e hirió gravemente a la esposa de Jiménez. Este también resultó herido y los fueron trasladados al Hospital.

El agresor ha sido tenido.

### HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Huelva.—En el pueblo de Alcochea y a espaldas del Sindicato de la C. N. T. han sido encontrados varios cartuchos de dinamita envueltos en papeles y hojas de «Solidaridad Obrera».

Han sido detenidos dos comunistas.

### HUELGA DE HAMBRE

Murcia.—Los presos de la cárcel de esta capital procesados por los sucesos del 8 de Enero de 1933, han declarado la huelga del hambre por no haberseles aplicado la ley de Amnistía.

### PRUEBAS DE UNAS BATERIAS

Perrol.—El día 14 del actual se efectuaron pruebas oficiales de las baterías sinárgicas emplazadas en estas costas para defensa de Perrol y Coruña.

Vendrán a presenciárselas el ministro de la Guerra el jefe del Estado Mayor Central y otros altos jefes.

### OTRA SALVAJADA

Burgo de Oma.—Grupos extremistas amparados por el alcalde, han destruido la cruz que hay en los jardines públicos.

La población indignada pide la destitución del alcalde.

### MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Esta mañana el ministro de la Gobernación, reuniéndose a unas manifestaciones hechas por la tarde en el Congreso y que sin duda no fueron bien entendidas, le interesaba hacer constar que va a Zaragoza para demostrar el deseo del Gobierno de conocer un problema tan vivo.

Naturalmente añadía—que no voy a sustituir a ningún aiente del Gobierno. Pero que sólo deseo conocer este problema de cerca y no sé si el tiempo que permaneceré en dicha capital, pero mi deseo es regresar lo antes posible.

El problema de Zaragoza es de una gran complejidad y necesita un estudio documentado de él al Gobierno porque, naturalmente, yo no puedo actuar más sino a través del Gobierno. Esto no hace desde luego, de merecer al viajé en sí. Antes por el contrario, pondrán de manifiesto el interés que el Gobierno pone en dar a ese complejo problema una solución adecuada.

### REFORMA DE LOS JURADOS MIXTOS

Bajo la presidencia del director general de Trabajo se reunió ayer tarde la Comisión nombrada para el estudio del anteproyecto de la ley de reforma de los Jurados Mixtos.

Se trazaron las líneas generales del anteproyecto que debe estar terminado a fines de junio.

Se volverán a reunir el jueves de la semana próxima, para examinar la nomenclatura de los señores Hinojosa y De Buen sobre la organización de los Tribunales de Trabajo.

El director general de Trabajo ha ordenado al Consejo de este Ramo que emita un dictamen sobre la nomenclatura de los metafúrgicos, ya que según un expediente del año 32 estaban incluidos entre los de la construcción.

El señor Riu añadió que según las estadísticas de marzo el número de parados asciende a 666.628.

### SUENOS SOCIALISTAS

Barcelona.—En un mitin organizado por la Unión Socialista de Cataluña, el consejero de la Generalidad perteneciente a este partido pronunció un discurso, augurando graves acontecimientos.

Dijo que Cataluña está llamada a ser el campo de batalla más encarnizada de la revolución que se avecina, porque es el punto de mira de la reacción española.

Restringiendo a la resistencia que encuentra el Gobierno de la región autonoma en el Gobierno de la República para la integral implantación del Estatuto, afirmó que ello obligará al Gobierno de la Generalidad a colocarse en rebeldía contra el Gobierno central.

Dijo que la crisis del Gabinete Lerroux fué un golpe de Estado encubierto, y faltó muy poco para que en Cataluña se declarase el estado de guerra, lo que significaba encargarse el Gobierno central del orden público.

Terminó diciendo que es indispensable que los trabajadores de Cataluña entren en el movimiento catalán de resistencia contra la reacción española.

### POR REALIZAR ACTOS DE SABOTAJE

Barcelona.—Continúan en los calabozos de la Comisaría de Orden público los seis detenidos por el incendio de las cocheras de tranvías de Campo Sagrado.

Todos ellos son antiguos empleados de tranvías.

Se les detuvo porque en el lugar del suceso se encontró un papel con sus nombres.

Ellos aseguran que no participaron en el sabotaje y que creían que figuraban en la lista por haberse negado a coger en el Sindicato.

### VAYA UNA ADQUISICION

Barcelona.—Se asegura que Marcelino Domingo en vista de que cada vez pierde más ambiente en Tarragona, está haciendo gestiones para ingresar en la Esquerra, de la que al constituirse, era vicepresidente.

Estas gestiones se hacen con actividad, y hoy se habla de ello en una cena que han celebrado Companys, Gassols, el propio interesado y otros colegas.

### Estafador detenido

Cádiz.—Hace días llegaron a un hotel de esta capital, en lujos automóvil, una señora de unos 50 años, acompañada de un joven elegantemente vestido.

La policía les detuvo, incautando de una importante cantidad en billetes y alhajas.

Comunicada la detención a la Dirección de Seguridad, esta ha oficialmente que el joven Guillermo Añes, conocido profesional de la estafas, se ha llamado por el Juzgado de Madrid.

Ella pertenece a una distinguida familia de Badajoz y posee una criada fiel.

Los familiares, que la han recogido, dicen que se encuentra algo perturbada.

### CHULERIAS

Toledo.—Con motivo de la celebración de una novena en la parroquia de Santa Olalla y para prevenir alteraciones del orden, el delegado gubernativo dispuso que uno pareja de la benemérita vigilase las aproximaciones del templo.

Al llegar a la plaza los guardias encontraron al obrero Esteban Lozano, que habia sido arrojado de la iglesia por escandaloso, rodeado de otros obreros en actitud sospechosa.

Esteban se negó a retirarse y la intentar detenerlo insultó al jefe de la pareja y le abofeteó, amenazándole con un cuchillo.

Hubo lucha entre el grupo y la fuerza y al fin se pudo detener al agresor.

### Gobierno civil

Al recibir el Señor Chacón de la Mata a los informadores de la Prensa local, les comunicó que en Elche habían fracasado las gestiones del Delegado de Trabajo.

Varios señores que han sido agredidos al ir a presentar la denuncia de la susodicha agresión se han negado a dar los nombres de los agresores.

Los establecimientos se encuentran abiertos así como el mercado dijo el señor Chacón que algunas fabricas trabajan y otras no y que dentro del estado del conflicto parece que existe una tranquilidad relativa.

Manifestó por último que esta tarde saldrán fuerzas de caballería de la Guardia Civil y mañana saldrá una sección de asalto a relevar a las fuerzas del mismo cuerpo que allí se encuentran desde el principio de la huelga.

Mañana regresarán de Valencia las fuerzas de Asalto, que marcharon a aquella población con motivo de la pasada huelga que una vez restablecido el orden vuelven a sus puntos de concentración.

En el resto de la provincia, la normalidad es absoluta.

### Detalles de una estafa

Sevilla.—La Policía que sigue realizando pesquisas para el total esclarecimiento de la estafa a un notario ha comprobado que los dos corredores que intervinieron en la simulación tomaron un taxi en la parada de la Macarena, marchando a una taberna del Paseo de Colón y allí recogieron a una mujer alta, como de unos 50 años, mal trajada, llevándola después a un establecimiento de ropas hechas, donde invirtieron 400 pesetas en vestirla elegantemente.

Después fueron a casa de un óptico, donde adquirieron las gafas, dirigiéndose acto seguido a la del notario para hacer la escritura de hipoteca falsa.

Desde la casa del notario volvieron a la taberna, donde habían recogido a la mujer, y allí, en compañía de ella, almorzarón.

Al chófer le dieron 25 pesetas por el servicio prestado.

Los corredores dejaron en el almacén de ropas hechas las que llevaba la mujer, que eran bastantes miserables.

### Salon España

HOY  
LA SUPERPRODUCCION SONORA  
TITULADA  
Hola bombero  
Sección continúa desde las 6 30

### CENTRAL

HOY  
LA SUPERPRODUCCION SONORA  
TITULADA  
Anuncios por palabras  
Desde las 6 y 30 de la tarde

### IDEAL

HOY  
ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA  
TITULADA  
Anny se divierte  
SECCION CONTINUA DESDE LAS 6-30

### Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

### AUTOMOVILISTAS

Los que soñáis con un magnífico automóvil  
No debéis comprar sin probar el último modelo  
**BUICK**  
Que acaba de recibir su concesionario  
José Luis Curt  
Exposición Pintor Lorenzo Casanova 7.9

## Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida a beneficio del Montepío de la Prensa alicantina

Domingo 13 de Mayo a las cuatro de la tarde

### MATADORES:

Madrileño  
Niño del Barrio  
y Revertito

Entrada general: Sombra 4 pesetas :— Sol 3 Id.  
TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS A PRECIOS REDUCIDOS.



**Religiosa**  
**HORARIO DE MISAS**  
**LEGIATA.**—Las misas comenzarán a las 8, las 5 y media hasta las once, de media en media hora.  
 Los días festivos hasta las doce y cuarto, media hasta las nueve y media.  
**MISERICORDIA.**—Misas desde las seis y media.  
 Los días festivos hasta las 11.  
**NIÑAS SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)**—Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8 y media y 9 y media.  
**SANTA MARIA.**—Misas desde las seis y media hasta las 11.

**Gacetillas**  
 Se ofrece empleado para administración, despachos, almacén u oficina particular. Modestas pretensiones.  
 Razón: Villaveja, 4.  
 Compraría casita-jardín, terreno alrededores Hospital, Carolinas. Escritor señor Corredor, Clínica Militar.  
 En la hermosa Playa de San Juan, junto a la Estación se alquilan chalets amueblados con garaje y luz eléctrica.  
 Razón: Emijo Torregrosa, Dr. Rico, n. 47, 2º. Alicante.

**Academia de Corte y Confección Sistema Martí**  
**Labores**  
 Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances  
 Anuncia la apertura del curso desde el día 1º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5 2º, frente al Pasaje de Amé rigo.  
 Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.  
 Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1 Tardes: de 3 a 7 y de 7 a nueve.  
 Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.  
 Gan taller de alta modistería a la última moda.  
 Se preparan patrones.

**Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América**  
 Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.  
**DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)**  
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferrière»**  
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

**Don Juan Santaolalla**  
 Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.  
 Consulta, de 10 a 1.

**Graja de La Santa Faz**  
 LA MEJOR LECHE DE VACA CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES  
 Teléfono 13 83.  
 SE SIRVE A DOMICILIO

VISITE USTED LAS OFICINAS  
**Gas Alicante**  
 PIDA PRESUPUESTOS DE INTALACION

**DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)**  
 Por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferriere»**  
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

**PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**  
 por los trasatlánticos  
**Alsina y Mendoza**  
 SALIDAS: el día 9 de todos los meses  
 Línea Piñeros de Cádiz para CEUTA, CADIZ, CASABLANCA los buques motores «EL PARRO EBRO» y «TORIA» SALIDAS: todos los sábados.  
**PARA INFORMES**  
**J. y A. Lamalgneré**  
 Pasado de los Mártires 3, entrassulo

**Colegio de San José**  
 EL MAS ANTIGUO Y EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE  
**1.ª y 2.ª Enseñanza**  
 Internado para ambos sexos  
 PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL MAGISTERIO (C)  
 Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente a mar, en el más bello lugar de Alicante

**LEA VD. ESTO**  
 Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3  
 Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calefados que realizan por final de inventario los siguientes precios:  
 Zapatos caballe desde 12 pesetas en adelante.  
 Id. señoras desde 6 pesetas id. id.  
 Id. niños, mayores desde 2 pesetas id. id.  
 Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id.  
 Id. chucarros desde 150 pesetas id. id.  
 Zapatillas aterial desde 3 pesetas id. id. u

**Maquinas ALFA para coser y bordar**  
 (:)— (Fabricación española) —(:)  
 Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación  
 BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS  
**Muebles de lujo y económicos**  
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
**CASA FERRER**  
 ALBACETE: San Agustín, 14 (—) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442 TELEFONO 2.358

**Balneario de Busot**  
 El Edén de la nueva ribera de Levante  
 Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros  
**GRAN PISCINA** al aire libre de agua natural callén propia para invierno y verano  
 DOTADA DE TODA CLASE DE JUEGOS ACUATICOS  
 Golf en construcción, tenis y demás deportes modernos  
**GRAN HOTEL** Chalets independientes completamente amueblados, precios al alcance de todos  
 CAMPO DE ATRACCIONES PARA NIÑOS  
 Salidas de autocars de Alicante: mañana y tarde del Hotel Noguera  
 A las 11 y 19 respectivamente  
 Para más detalles: Administrador Busot (Apartado 76) ALICANTE  
 Nota.—No se admiten enfermos y contagiosos.

**Escuela de Preparación Militar**  
**FUERA DE FILAS**  
 DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEJO  
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA  
 Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.  
 Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podan obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
 Los que no sean de cuota podran reducir su servicio cuatro meses.  
 Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rida y Casas de Prado (Pinoso).  
 Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.  
 Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2382.  
**Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2383**

**HELADOS**  
 ESPECIALIDAD EN HELADOS FINOS. SE HACEN ENCARGOS PARA SERVIR A DOMICILIO. SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS CONVENCIONALES.  
**José Serna**  
 Calle Villacampa numero 76 ALICANTE

**Guia de Alicante**  
 MAÑERAS  
 JULIO MOYA.—Calle Maisonave, núm 33.  
 FERRERIA  
 JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.  
 ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Iollá, 13, Tel. 1252.  
 CLINICA DENTAL  
 DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.  
 PELICULAS  
 CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.  
 SIMON.—Altamira, 4, Teléfono

**Instalaciones Eléctricas**  
**Casa MINGUILLO**  
 Con personal competente y material de alta calidad  
 Alumbrado y Fuerza  
 Timbres y Teléfonos  
 Encargar sus instalaciones a esta casa es garantía de que las instalaciones corresponden en todo al Reglamento oficial de instalaciones, aparte del aspecto estético y elegante de acuerdo con las nuevas formas modernas  
 Representación oficial de los magníficos aparatos de radio  
**Radiola Elicsson**  
**EDUARDO MINGUILLO**  
 Menero Mollá n.º—10, (antes Calatraba). ALICANTE

**VERMUTH MARELLI**  
 EL MEJOR DEL MUNDO

**Se venden algunos muebles**  
 Bailén 3, 2.º  
**Obra de caridad**  
 La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entrassulo.

**Se alquila**  
 Magnífica casa de campo, a 5 minutos del pueblo de Ibi y a 740 metros sobre el nivel del Mar.  
 Razón: calle Mayor 21 IBI.  
**«San Francisco y su Orden Tercera»**  
 Obra de actualidad, primorosa DE (:) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE  
 De venta en la librería de la Santa Gaz y de los Capuchinos de Orihuela

**CARTAS DE CURADOS**  
**Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...**  
**Hoy está completamente bien...**  
 Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:  
 «Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.  
 También he gustado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»  
 Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON  
 SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.  
 Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.  
 Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».  
 Nombre .....  
 Calle .....  
 Ciudad .....  
 Provincia .....

ENFERMEDADES QUE CURAN:	
N.º 1 Diabetes.	N.º 13 Enfer. del estómago
N.º 2 Albuminuria.	N.º 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
N.º 3 Reuma, Artrismo.	N.º 15 Tos, Grippe, Bronquitis, Atrina, Tub.
N.º 4 Anemia.	N.º 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
N.º 5 Solitaria.	N.º 17 Estreñimiento.
N.º 6 Nervios: Epilepsia.	N.º 18 Ulceras estomago.
N.º 7 Tca. fértil.	N.º 19 Ulceras Venozas.
N.º 8 Regles dolorosas.	N.º 20 Preventiva enfer.
N.º 9 Lombricos.	
N.º 10 Diarrea y enteritis.	
N.º 11 Obesidad, Parálisis.	
N.º 12 Depurativa general.	

**HOTEL SAMPER**  
 Frente al mar)  
 EL MAS CENTRICAMENTE SITUADO.—CALEFACCION CENTRAL  
 TELEFONO 1160

**Anís Can de la**  
**APERITIVO IDEAL**